
 
 
 

PROTOKÓŁ Nr XXIV/2013 
z obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 29 sierpnia 2013 roku  

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.10                  Zakończenie obrad sesji godz. 16.40 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 22 radnych, obecnych byli 
wszyscy, zatem Rada Miejska mogła podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
 Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Janusz Nowak powitał 
wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
- Prezydent Miasta Elbląg oraz Wiceprezydenci Miasta Elbląg 
- Pan Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Pan Tomasz Świniarski – Komendant Straży Pożarnej w Elblągu, 
- przedstawiciele ugrupowań politycznych, 
- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- dyrektorzy departamentów UM, 
- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej.  
 
Wyjaśnił także, iż w związku ze zrzeczeniem się mandatu radnego przez Panią Iwonę 
Mikulską wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 1 w Elblągu, z listy Nr 4 – Komitet 
Wyborczy Sojuszu Lewicy Demokratycznej. W związku z powyższym wniósł o wprowadzenie 
do porządku obrad projektu uchwały DRUK O/XXIV – w sprawie wygaśnięcia mandatu 
radnego. 
 
Następnie Pan Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż Pan Prezydent wnioskuje o 
wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały – DRUK Nr 4C/XXIV – jest to projekt 
zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga na 
lata 2013-2029, 
oraz DRUK Nr 4D/XXIV – jest to projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu 
Miasta Elbląg na 2013 rok, 
jak również DRUK Nr 4E/XXIV – jest to projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek opłat za pojemniki o określonej 
pojemności, a także o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały zawartego na 
DRUKU Nr 4A/XXIV – w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie 
Gminy Miasto Elbląg, oraz autopoprawki do projektu uchwały DRUK Nr 11/XXIV w sprawie 
cen biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w 
środkach komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących. 
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Obydwie autopoprawki wyłożono na stołach. 
 
Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych czy są uwagi, bądź inne propozycje do 
przedstawionego porządku obrad, a także poddał pod głosowanie wprowadzenie do 
porządku poszczególnych DRUKÓW i tak: 
Za wprowadzeniem DRUKU Nr 0/XXIV 18 radnych było „za”, głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się nie było. 
Za wprowadzeniem DRUKU Nr 4C/XXIV jednogłośnie „za” głosowało 21 radnych. 
Za wprowadzeniem DRUKU Nr 4D/XXIV jednogłośnie oddano 22 głosy „za”, natomiast DRUK 
Nr 4E/XXIV wprowadzono jednogłośnie przy 21 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się. 
 
Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku 
obrad, który przyjęto 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 
Przyjęty przez Radę porządek z wprowadzoną autopoprawką Prezydenta Miasta 
przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokołów z XXIII, XXIIIA i XXIIIB sesji Rady Miejskiej. 
4. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego w okręgu 

wyborczym Nr 1 , z listy Nr 4 – DRUK Nr O/XXIV 
5. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 2 z listy Nr 1 – DRUK Nr 1/XXIV 
6. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 5 z listy Nr 1 – DRUK Nr 2/XXIV 
7. Ślubowanie radnych. 
8. Interpelacje i zapytania radnych. 
9. Informacja Prezydenta Miasta dotycząca sytuacji finansowej Miasta Elbląga. 
10.  Wnioski i oświadczenia radnych.  
11.  Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 
Elbląga na lata 2013-2041 – DRUK Nr 3/XXIV 

2) zmieniający uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2013 rok – DRUK NR 
4/XXIV 

3) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg 
– DRUK Nr 4A/XXIV 

4) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi – DRUK Nr 4B/XXIV 

5) zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 
Elbląga na lata 2013 – 2041 – DRUK Nr 4C/XXIV 

6) zmieniający uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2013 rok – DRUK NR 
4D/XXIV 

7) ustalenia stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek opłat 
za pojemniki o określonej pojemności – DRUK Nr 4E/XXIV 
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8) realizacji projektu pn. „Prevention and education – cooperation of local authorities 
and police addressed to schools and educational „institutions” współfinansowanego 
ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu „Uczenie się przez całe życie” 
Comenius akcja Partnerskie Projekty Regio – DRUK Nr 5/XXIV 

9) realizacji projektu pn. „4S” – Short Simply Sport współfinansowanego ze środków 
Unii Europejskiej w ramach Programu „Uczenie się przez całe życie” Comenius akcja 
Partnerskie Projekty Regio – DRUK Nr 5A/XXIV 

10) zmieniająca uchwałę sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – DRUK Nr 6/XXIV 

11) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Elbląskiego Szpitala 
Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 7/XXIV 

12) powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 8/XXIV 

13) zmieniająca uchwałę w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020” – DRUK Nr 9/XXIV 

14) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
na realizację zadania związanego z zaspakajaniem potrzeb kulturalnych mieszkańców 
Elbląga – DRUK Nr 10/XXIV 

15) cen biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w 
środkach komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin 
sąsiadujących – DRUK Nr 11/XXIV 

16) zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasta Elbląg – 
DRUK Nr 12/XXIV 

17) przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do konkursu otwartego nr 2/POKL/9.2/2013 
ogłoszonego przez samorząd województwa warmińsko – mazurskiego na nabór 
wniosków o dofinansowanie projektów ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego w ramach Priorytetu IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w 
regionach” Działanie 9.2 „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa 
zawodowego” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, a następnie – w przypadku 
uzyskania dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego - na 
realizację projektu „Nowoczesne Kształcenie Zawodowe Szansą na Sukces”, oraz w 
sprawie zabezpieczenia środków niezbędnych na realizację projektu – DRUK Nr 
13/XXIV 

18) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 
Elblągu – DRUK Nr 14/XXIV 

19) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w 
Elblągu – DRUK Nr 15/XXIV 

20) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady 
Miejskiej w Elblągu i ich zastępców – DRUK Nr 16/XXIV 

 
12. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
13. Sprawy bieżące 
14. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2 wg wstępnej części protokółu. 
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Ad. 3. Przyjęcie protokołów z XXIII, XXIIIA i XXIIIB sesji Rady Miejskiej. 
 
Przewodniczący poinformował, iż protokoły były do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu 
sesji zostały wyłożone przed salą obrad. 
Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokóły zostały przez 
Radę przyjęte. 
 
Ad. 4. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego w okręgu 
wyborczym Nr 1, z listy Nr 4 – DRUK Nr 0/XXIV – projekt uchwały wyłożono na stołach w 
dniu sesji 
 
Przewodniczący poinformował, iż w związku ze zrzeczeniem się mandatu radnego przez 
Panią Iwonę Mikulską wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 1 w Elblągu, z listy Nr 
4 – Komitet Wyborczy Sojuszu Lewicy Demokratycznej. 
Radni uwag do projektu uchwały nie wnieśli. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr XXIV/657/2013 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Ad. 5. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 2 z listy Nr 1 – DRUK Nr 1/XXIV – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż w związku z wygaśnięciem  mandatu radnego  Pana  
Janusza Hajdukowskiego na XXIIIB sesji Rady Miejskiej wygasł mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 2 w Elblągu, z listy Nr 1 – Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość. 
Stosownie do art. 194, ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, 
rad powiatów i sejmików województw – Rada winna podjąć uchwałę o wstąpieniu w mandat 
radnego w okręgu wyborczym Nr 2 Pani  Joanny Grykiel-Figielskiej, która w wyborach 
przedterminowych do Rady Miejskiej w Elblągu przeprowadzonych w dniu 23 czerwca 2013r.  
w tym okręgu uzyskała kolejno największą liczbę głosów i nie utraciła prawa wybieralności. 
Pani Joanna Grykiel-Figielska wyraziła zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr XXIV/658/2013 w sprawie wstąpienia w mandat radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Ad. 6. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 
wyborczym Nr 5 z listy Nr 1 – DRUK Nr 2/XXIV – radni otrzymali na piśmie. 
Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż w związku z wygaśnięciem  mandatu radnego  Pana Marka 
Piotra Pruszaka na XXIIIB sesji Rady Miejskiej wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym 
Nr 5 w Elblągu, z listy Nr 1 – Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość. 
Stosownie do art. 194, ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, 
rad powiatów i sejmików województw – Rada winna podjąć uchwałę o wstąpieniu w mandat 
radnego w okręgu wyborczym Nr 5 Pana  Zenona Stanisława Lecyk, który w wyborach 
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przedterminowych do Rady Miejskiej w Elblągu przeprowadzonych w dniu 23 czerwca 2013r.  
w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności. 
Pan  Zenon Stanisław   Lecyk wyraził zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr XXIV/659/2013 w sprawie wstąpienia w mandat radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Ad. 7. Ślubowanie radnych. 
Przewodniczący Rady poinformował , iż stosownie do art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym: „przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie”.  
Następnie poprosił radną Panią Joannę Grykiel-Figielską oraz radnego Zenona Stanisława 
Lecyk o podejście do stołu prezydialnego. 
Prosząc wszystkich o powstanie –odczytał rotę ślubowania radnego. 
Obydwoje ślubujący radni wypowiedzieli: „Ślubuję tak mi dopomóż Bóg”. 
 
Po złożonym ślubowaniu Przewodniczący Rady poinformował obydwu ślubujących radnych, 
że od tej chwili są w pełni umocowani, jako radni Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
Ad. 8. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radny Sławomir Malinowski – zgłosił interpelację dotyczącą przedłożenia kompleksowej 
informacji o działalności spółki Aquapark Elbląg, przyczyn nie przekazania przez MOSiR 
infrastruktury sportowo – rekreacyjnej w postaci kąpieliska przy ul. Spacerowej a także 
basenu krytego przy ul. Robotniczej spółce Aquapark, oraz określenia odpowiedzialności 
osób winnych zaniedbań w tej sprawie. 
Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Ryszard Klim – zgłosił wniosek w sprawie obiektu handlowo-usługowego przy ul. Płk. 
Stanisława Dąbka-Węgrowska, którego inwestorem jest firma MOYA Spółka z o.o.. 
Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Antoni Czyżyk – zgłosił dwa wnioski-interpelacje. Pierwszy z nich dotyczył „Przedszkoli 
za złotówkę”. Wniosek drugi dotyczył otyłości wśród dzieci i młodzieży. 
Obydwa wnioski przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Halina Sałata – w swoim wniosku radna poprosiła o informację dot. skutków 
finansowych przywrócenia do pracy byłej Dyrektor Szpitala Miejskiego w Elblągu. 
Zwróciła także uwagę na niewyraźne powiadamianie podróżnych PKP o przyjazdach i 
odjazdach pociągów. 
Wniosek ten przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Henryk Horbaczewski – zgłosił wniosek dotyczący rozważenia problemu modernizacji 
stadionu piłkarskiego wraz z infrastrukturą poboczną. 
Drugi wniosek radnego dotyczył zapowiedzianej w czasie kampanii wyborczej likwidacji 
Straży Miejskiej w Elblągu. 
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Kolejny wniosek dotyczył uczestnictwa przedstawicieli Rady w pracach Komunalnego 
Związku Gmin Nadzalewowych. 
Wnioski te przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Maria Kosecka – zgłosiła zapytanie dotyczące organizacji pracy Urzędu Miejskiego. 
Zapytanie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Małgorzata Adamowicz (c. Andrzeja) – zgłosiła wniosek w sprawie wykonania 
pokrycia chodnikowego przy ul. Olkuskiej i wokół placu parkingowego oraz jego utwardzenia 
i pokrycia materiałem umożliwiającym odpływ wód opadowych. 
Drugi wniosek radnej dotyczył remontu drogi osiedlowej przy ul. Malborskiej 80-90. 
Obydwa wnioski przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Sławomir Malinowski – zgłosił kolejny wniosek dotyczący zakresu zadań 
Departamentu Kultury oraz opracowania zasad współpracy organów miasta z instytucjami 
kultury, a także zasad udzielania dotacji podmiotowych i celowych dla tych instytucji. 
Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Sławomir Kula – zgłosił wniosek dotyczący przeanalizowania możliwości utworzenia 
rodna na skrzyżowaniu ulic Rawska – Łęczycka – Grottgera. 
Kolejny wniosek radnego dotyczył nazewnictwa rond w Elblągu. Radny wnosi o nadanie nazw 
rondom w ciągu ulic: Warszawskiej (przy Węźle Raczki), ulicy Kościuszki-Chrobrego-Agrikoli 
oraz na skrzyżowaniu ulic: Stefana Żeromskiego-Wojska Polskiego-Jana Kochanowskiego. 
Wniósł także o ustawienie tablicy „pomiaru prędkości” w ciągu ulicy Królewieckiej od Hotelu 
„Wiarus” do skrzyżowania z ulicą Pionierską, a także o przywrócenie zamontowania 
„spowalniacza” w ciągu ulicy Wigilijnej na wysokości restauracji „Pod kogutem”. 
Wnioski przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Małgorzata Adamowicz – w imieniu Klubu Radnych PO zgłosiła wniosek w sprawie 
zamiany nazwy „Departament Społeczny” na „Departament Zdrowia i Spraw Społecznych”, a 
także korekty zadań i kompetencji dla części „Zdrowia”. 
Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 
Kolejny wniosek radnej dotyczył przystąpienia Miasta Elbląg do Stowarzyszenia Zdrowych 
Miast Polskich. 
Wniosek ten także przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Paweł Fedorczyk – w nawiązaniu do pytania radnej Haliny Sałata dotyczącego 
skutków finansowych przywrócenia do pracy byłej Dyrektor Szpitala Miejskiego oraz 
Ordynatora Oddziału Ortopedii, poprosił Prezydenta Miasta o dokładne sprawdzenie jakie 
będą koszty z tytułu wynagrodzenia za czas pozostawania tych osób bez pracy? Radny 
zapytał także, czy toczą się jeszcze procesy dotyczące ewentualnego zniesławienia, w 
kontekście nagonki o rzekomych naruszeniach w tym szpitalu. Obecnie, bowiem okazuje się, 
że sądy I instancji zupełnie nie podzielają tej „korupcyjnej wręcz argumentacji”. Jakie 
przesłanki, przynajmniej w odniesieniu do dyrektora szpitala, sąd podaje w uzasadnieniu 
wyroku i jak bardzo nie zgadza się z tezami, które były kanwą do rozwiązania umowy o 
pracę? W drugim pytaniu radny nawiązał do sporu o koncepcję „Zielonej Szkoły”. Radny 
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przypomniał, że budynek „Zielonej Szkoły” został wydzierżawiony na 25 lat. Z oceny radnego 
wynika, że umowa została zawarta bez możliwości jej wypowiedzenia przez miasto. Jedyną 
możliwością rozwiązania tej umowy jest niepłacenie przez podmiot wynagrodzenia bądź 
istotne, rażące naruszenie umowy. W świetle powyższego radny zapytał czy były jakieś 
aneksy do przedmiotowej umowy i czy cokolwiek w tej polityce dzierżawy się zmieniło? W 
przypadku, gdy nic się nie zmieniło, radny wnioskuje, aby Prezydent Miasta i podległe mu 
służby sprawdziły jak doszło do zawarcia takiej umowy? Czy odbyło się to w oparciu o 
kryteria zgodności z prawem, celowości, rzetelności i gospodarności? Radny nadmienił, że 
jeżeli Urząd nie jest w stanie poradzić sobie z taką kontrolą, to są instytucje, takie jak na 
przykład NIK, które bardzo obiektywnie to sprawdzą. Ponadto radny nawiązał do interpelacji 
radnego Antoniego Czyżyka w sprawie otyłości wśród dzieci i młodzieży i wcześniejszych 
propozycji dotyczących podjęcia uchwały o zakazie sprzedaży szkodliwej żywności w szkołach 
i poprosił Prezydenta Miasta o wnikliwe rozważenie, również pod kątem nieuprawnionego 
wkraczania w swobodę działalności gospodarczej, czy można podjąć taką uchwałę bądź też 
czy dyrektorzy, jako sprawujący trwały zarząd w obiekcie, mogą w jakiś sposób ingerować w 
pracę tych podmiotów, które świadczą usługi w szkołach. Kończąc swoją wypowiedź radny 
poruszył kwestię zabezpieczenia środków na budowę stadionu i poprosił Prezydenta Miasta 
o odpowiedź na pytanie czy fizycznie w budżecie miasta znajdują się środki na budowę 
stadionu? Jeżeli tak, to ile i co dalej?. 
Wniosek ten przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Ryszard Klim – zgłosił kolejne trzy wnioski. Pierwszy z nich dotyczył stworzenia 
systemu informowania radnych o zasadniczych sprawach samorządu. Drugi wniosek dotyczył 
konieczności wzmożenia nadzoru nad ruchem drogowym  na ulicy Fromborskiej, szczególnie 
na odcinku Bielany – Zajazd. 
Trzeci wniosek dotyczył spowodowania usunięcia odpadów budowlanych i olbrzymich 
bloków betonowych z przebudowy CH Ogrody w Elblągu. 
Wnioski te  przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Robert Turlej – zgłosił dwa wnioski, których pierwszy dotyczył niedrożnej kanalizacji, 
co jest przyczyną zalewania ulicy Rechniewskiego. 
W drugim wniosku radny pyta o termin przywrócenia komunikacji tramwajowej wzdłuż ulicy 
Królewieckiej. 
Obydwa wnioski przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Jolanta Lisewska – zgłosiła wniosek w sprawie poczynienia działań w celu 
uruchomienia w sezonie wiosna – lato rejsów na trasie Elbląg – Krynica Morska – Elbląg, nie 
na zasadzie rezerwacji statku, lecz jako regularnych rejsów po Zalewie Wiślanym. 
Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Michał Missan – zgłosił dwa wnioski-interpelacje. Pierwszy z nich dotyczy sprawy 
przywrócenia dyspozytorni medycznej w Elblągu. Drugi wniosek dotyczył złej sytuacji 
finansowej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu. 
Wnioski te przekazano do Prezydenta Miasta. 
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Radny Zdzisław Dubiella – w zgłoszonej  interpelacji nawiązał do poruszania się i postoju 
taksówek po Starym Mieście. 
Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
 Radny Henryk Gawroński – w nawiązaniu do interpelacji radnego Zdzisława Dubielli dot. 
poruszania się i postoju taksówek na Starym Mieście, poprosił Prezydenta Miasta o 
rozważenie możliwości uregulowania jednym zarządzeniem sprawy zgłaszanej przez 
elbląskich przedsiębiorców prowadzących zaopatrzenie w mieście dotyczącej 
krótkoterminowego postoju w strefach płatnego parkowania bądź też w miejscach, w 
których jest zakaz ruchu. Radny poinformował, że elbląscy przedsiębiorcy w argumentacji 
wskazują, że w innych gminach jak na przykład Pruszcz Gdański i Krynica Morska, uzyskują 
zezwolenia na krótkoterminowy ruch w strefach płatnego parkowania, czy też tam gdzie 
generalnie jest zakaz ruchu. 
Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Jolanta Janowska – zgłosiła wniosek dotyczący remontu drogi wewnętrznej w obrębie 
ulic Legionów 47 od A do F, oraz ulicy Gdyńskiej od Nr 55 do 61. 
Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Maria Kosecka – zgłosiła trzy wnioski. Pierwszy dotyczył poprawy estetyki i 
uporządkowania zasad umieszczania w mieście reklam. 
Wniosek kolejny dotyczył usunięcia pomnika Janka Krasickiego. 
Wniosek trzeci zgłoszony w imieniu Klubu Radnych PO dotyczył podjęcia działań w kierunku 
restrukturyzacji funkcjonowania Straży Miejskiej w Elblągu 
Wnioski przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Zenon Lecyk – pierwszy wniosek radnego dotyczył dokonania inspekcji pomieszczeń 
przeznaczonych dla Poradni Wychowawczo-Zawodowej Nr 1 – celem oceny stanu 
technicznego. 
Drugi wniosek dotyczył utrzymania porządku w obrębie dworca w tym: tunelu, na peronach i 
terenach zielonych za peronem Nr 3(od ul. Lotniczej). 
Wnioski przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Ad. 9. Informacja Prezydenta o stanie finansów miasta Elbląga. 
 
Podczas sesji Pan Prezydent przedstawił informację dotyczącą sytuacji finansowej miasta. 
Informacja Pana Prezydenta w formie pisemnej stanowi załącznik do protokółu. 
Po zakończonym wystąpieniu Pana Prezydenta, Przewodniczący  Rady ogłosił przerwę, która 
trwała od godziny 12.10 do godziny 12.50, kiedy to obrady wznowiono. 
 
Ad. 10. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady odczytał pismo Związku Zawodowego Kadry 
Kierowniczej Elbląskich Szkół i Placówek Oświatowych dotyczące oszczędności na liczbie 
zaplanowanych dla uczniów zajęć, a także pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział 
w Elblągu. Obydwa pisma są reakcją  na wcześniej wystosowane pismo Wiceprezydenta 



9 
 

 

 

Miasta do dyrektorów elbląskich szkół i placówek oświatowych, sformułowane w formie 
prośby, jednak zawierające zalecenia do realizacji w bieżącym roku szkolnym. 
Odczytane pisma stanowią załącznik do protokółu. 
 
Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak wyjaśnił, iż będą w tej sprawie prowadzone rozmowy 
z przedstawicielami elbląskich placówek oświatowych. Będzie to indywidualne podejście do 
każdej szkoły, na zasadzie spotkań, rozmów i szukania rozwiązania możliwego do 
wprowadzenia zgodnego z prawem. Nie chcemy naruszać planów lekcji czy umów, ale żeby 
był jasny sygnał dla wszystkich, to nasza decyzja została wysłana do wszystkich szkół – 
wyjaśnił Pan Wiceprezydent Miasta. 
 
Prezydent Miasta Jerzy Wilk wyjaśnił, iż doszło w niektórych szkołach do sytuacji, że jest w 
nich aż trzech wicedyrektorów. Pan Prezydent wyraził wątpliwość: Cóż to za sztuka 
zarządzania średniej wielkości szkołą, w momencie, kiedy ja mam dwóch wiceprezydentów i 
muszę zarządzać całym miastem”. To co się dzieje zdaniem Pana Prezydenta jest absurdem, 
dla mnie najważniejszą sprawą jest edukacja młodzieży, a nie obsadzanie stanowisk 
wicedyrektorów – dodał Prezydent. 
Radny Sławomir Kula – zapytał o jakiej kwocie na zajęcia pozalekcyjne mówimy?. 
 
Następnie głos zabrała Iwona Mikulska – Dyrektor Departamentu Edukacji stwierdzając, iż 
środki zostały rozdane uznaniowo. Są szkoły, w których jest 29 zajęć logopedii, 28 godzin 
gimnastyki korekcyjnej, 30 godzin zajęć dodatkowych sportowych, 50 godzin innowacji 
natomiast w innych nie ma żadnych – a wszystkie szkoły powinny zapewnić takie zajęcia. 
Pani Dyrektor wyjaśniła, iż poproszono o zdjęcie godzin nadprogramowych w niektórych 
szkołach i oddanie nadwyżki godzin na rzecz tych placówek, w których takie zajęcia nie są 
zapewnione. 
Zdaniem Pani Dyrektor likwidacja stanowisk wicedyrektorów nie wpłynie na działalność 
szkół. Wicedyrektorzy mają zabezpieczone godziny do realizowania na ten rok, jest to 18 
godzin tygodniowo. Dalej zapewniła, iż nasze dzieci są bezpieczne, rok szkolny rozpocznie się 
planowo a ograniczenia zostaną wykonane do niezbędnego minimum. 
 
Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak poprosił Skarbnika Miasta o informację skutków 
finansowych w Edukacji spowodowanych przerostem zatrudnienia. 
 
Skarbnik Miasta wyjaśnił, iż Minister Finansów i Minister Edukacji określa wysokość średnich 
płac nauczycieli. W styczniu wyrównywaliśmy te średnie płace, nazywali je niektórzy 14-stą 
pensją. Na dzień dzisiejszy średnia ta została przekroczona i fundusz płac przekroczony został 
o 4,5 miliona na półrocze. 
 
Radna Grażyna Kluge w swojej wypowiedzi odniosła się do 4,5 milionowego przekroczenia 
funduszu płac na półrocze wyjaśniając, iż do tegoż funduszu wchodzi 13 pensja oraz odprawy 
wakacyjne. Od miesiąca września wszystko się stabilizuje. Dalej radna  wyjaśniła, iż są 
wymogi  uzyskiwania określonych średnich nauczycielskich, i jeśli nie da się godzin 
pozalekcyjnych skierowanych konkretnie na ucznia – to da się tzw. 14 pensję wszystkim – 
czyli tym co pracowali z uczniem i tym co z nim nie pracowali. 
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Radna odniosła się także do regulacji płacowych w odniesieniu do pracowników administracji 
i obsługi. Regulacja ta podzielona była na cztery etapy. Pierwszy etap regulacji polegał na 
zbliżeniu tych najmniej uposażonych do tych którzy uposażeni byli wyżej, na tym samym 
stanowisku. 
W drugim etapie wszyscy pracownicy administracji obsługi otrzymali 3,5% od funduszu płac. 
Trzeci etap to regulacja w tych szkołach gdzie jeszcze średnich płac w tej grupie pracowników 
nie uzyskano – są to trzy największe szkoły w Elblągu. Czwarty etap – to właśnie wskaźnik 
3,5% - wyjaśniła radna. 
 
Ad. 11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1) DRUK Nr 3/XXIV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2029 – radni otrzymali na piśmie 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 24 głosach „za” oraz braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXIV/660/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
Uchwała została przekazana do RIO Elbląg – drogą elektroniczną. 
 
2) DRUK Nr 4/XXIV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2013 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
 
Radny Robert Turlej, zwrócił uwagę na wykazane zmniejszenie środków w rozdziale 75075 w 
§ 4300 – zakup usług pozostałych. W związku z powyższym radny wyraził obawę, czy 
zmniejszenie to nie wpłynie na zubożenie promocji działań, które organizuje miasto na rzecz 
mieszkańców. 
Pan Prezydent zapewnił przedmówcę, że zmniejszenie środków absolutnie  nie wpłynie na 
zubożenie promocji. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” i braku głosów 
przeciwnych podjęła uchwałę Nr XXIV/661/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu 
miasta Elbląg na 2013 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
3) DRUK Nr 4A/XXIV – projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 
położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
Na stołach wyłożono autopoprawkę do projektu uchwały. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Radny Robert Turlej w swojej wypowiedzi nawiązał do możliwości składania deklaracji w 
sposób elektroniczny. Wyjaśnił, iż w takim przypadku deklaracje muszą być opatrzone 
podpisem elektronicznym, lub podpisem potwierdzającym profil zaufany E-PUA. Jednak 
zdaniem radnego nie każda instytucja posiada podpis elektroniczny, w związku z czym 
zapytał, czy faktycznie wkrótce będzie można stosować ten podpis elektroniczny. 
Radnemu odpowiedzi na sesji nie udzielono, zostanie ona przedstawiona pisemnie. 
 
Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „wstrzymujących się” i braku głosów 
przeciwnych podjęła uchwałę Nr XXIV/662/2013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 
położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
4) DRUK Nr 4B/XXIV – projekt uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie przy 24 głosach „za” podjęła uchwałę Nr XXIV/663/2013 w 
sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
5) DRUK Nr 4C/XXIV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2029 – projekt uchwały został 
wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 24 głosach „za” oraz braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXIV/664/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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Uchwała została przekazana do RIO Elbląg – drogą elektroniczną. 
 
6) DRUK Nr 4D/XXIV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na rok 2013 – projekt uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 22 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXIV/665/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2013. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
7) DRUK Nr 4E/XXIV – projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz stawek opłat za pojemniki o określonej pojemności – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko  Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim  – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Radny Ryszard Klim stwierdził, iż w projekcie uchwały są zawarte stawki za odpady 
zmieszane, segregowane, co do których klub radnych SLD miał wiele wątpliwości podczas 
poprzedniego procedowania w lutym br. 
Radny wyjaśnił dalej, iż klub radnych SLD głosował wówczas  przeciwko przyjętym stawkom – 
14,50 i 10,50, dlatego też w dniu dzisiejszym klub radnych SLD wstrzyma  się od głosu. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – radny Sławomir Malinowski wyjaśnił, iż o zmiany w 
opłatach za wywóz śmieci postulowali już wcześniej radni z KWW Witolda Wróblewskiego 
przedstawiając dwa projekty uchwał związanych z cenami za wywóz śmieci, ponieważ 
obecne uważamy za zawyżone, jednak przekonały nas argumenty Pana Wiceprezydenta 
Janusza Hajdukowskiego, że nie ma jeszcze reprezentatywnego wyliczenia, ile będzie 
kosztował wywóz śmieci segregowanych, a ile niesegregowanych. W miesiącach letnich jest 
to trudne do sprecyzowania, dlatego też przenosimy nasz projekt uchwały na późniejszy czas 
do procedowania, aby mieć pełne dane, wyjaśnił dalej radny . 
W związku z tym, iż propozycja Pana Prezydenta odbiega  od opinii naszego klubu, w 
głosowaniu będziemy przeciwni – stwierdził radny Sławomir Malinowski. 
 
Następnie głos zabrał Janusz Hajdukowski – Wiceprezydent Miasta wyjaśniając, iż na Nowy 
Rok zostanie przedstawiony nowy projekt uchwały. 
Będą znane wtedy koszty w związku z czym przedstawione zostaną Radzie kompleksowe 
rozwiązania, oczywiście pod jednym warunkiem – jeżeli tym się nie zajmie Trybunał 
Konstytucyjny i jeżeli ta ustawa nie zostanie taką tylko z nazwy – podkreślił Pan 
Wiceprezydent. 
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Radny Sławomir Kula zapytał, kto w przypadku powstania niedoboru pieniędzy w II półroczu 
przy wywozie odpadów komunalnych – będzie musiał dopłacić, natomiast jeśli wystąpi 
superata, jak zostaną te środki zaliczone?. 
 
Pan Prezydent wyjaśnił przedmówcy, iż zgodnie z zapisem w ustawie, miasto pozostałych 
środków nie może przeznaczyć na inne cele niż zagospodarowanie odpadów komunalnych – 
spowoduje to, że stawka będzie musiała być obniżona. 
 
Radny Robert Turlej zapytał czy w nieruchomościach mieszanych – n czyli domki 
jednorodzinne, gdzie mieszkamy i jednocześnie prowadzimy działalność gospodarczą, opłata 
będzie pobierana 1 zł od pojemnika, czy jako symboliczny podatek. 
 
Zbigniew Pater Skarbnik Miasta wyjaśnił, iż dla tych mieszkańców opłata wyniesie 1 zł 
symbolicznie od pojemnika, ponieważ zgodnie z ustawą nie możemy dokonywać zwolnień z 
opłat. 
 
Radny Zenon Lecyk zaproponował aby w § 7 projektu uchwały dopisać słowa: bez 
konieczności ustawiania dodatkowego pojemnika. 
Po konsultacji z radcą prawnym, Pan Prezydent wyraził zgodę na taki zapis – jako Jego 
autopoprawkę. 
Więcej uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 18 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXIV/666/2013 w sprawie ustalenia stawek opłat za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz stawek opłat za pojemniki o określonej pojemności. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
8) DRUK Nr 5/XXIV – projekt uchwały w sprawie  realizacji projektu pn. „Prevention and 
education – cooperation of local authorities and police addressed to schools and educational 
„institutions” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu 
„Uczenie się przez całe życie” Comenius akcja Partnerskie Projekty Regio- radni otrzymali na 
piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 
Zdzisław Dubiella – Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak odniósł się do dwóch kolejnych projektów uchwał. 
Wyjaśnił, iż w Departamencie Edukacji będą analizowane projekty unijne, zwłaszcza te w 
których istnieje wkład własny miasta. Analizowane będą one pod kątem efektywności 
szczególnie dla młodzieży. 
Głównym celem projektu jest zwiększenie oddziaływań szkoły w sytuacjach zagrożenia dzieci 
i młodzieży przestępczością i demoralizacją. W ramach projektu  zostanie opracowana 
strategia działań wychowawczych oraz interwencyjnych wobec dzieci i młodzieży oraz 
procedury postępowania. 
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Radna Grażyna Kluge zwróciła uwagę, iż projekt ten polega na tym, iż przedstawiciele 
różnych instytucji komunikują się z miastem partnerskim w tymże projekcie, natomiast dzieci 
i młodzież w projektach Regio nie są mobilne, lecz uczestniczą w nich w swoim kraju. Każda 
zmiana do projektu musi być zatwierdzona przez instytucję zarządzającą projektem. 
Więcej uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 23 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXIV/667/2013 w sprawie realizacji projektu pn. „Prevention and 
education – cooperation of local authorities and police addressed to schools and educational 
„institutions” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu 
„Uczenie się przez całe życie” Comenius akcja Partnerskie Projekty Regio. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
9) DRUK Nr 5A/XXIV – projekt uchwały w sprawie realizacji projektu pn. „4S” – Short Simply 
Sport współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu „Uczenie się 
przez całe życie” Comenius akcja Partnerskie Projekty Regio – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 
Zdzisław Dubiella – Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 23 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXIV/668/2013 w sprawie realizacji projektu pn. „4S” – Short Simply 
Sport współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu „Uczenie się 
przez całe życie” Comenius akcja Partnerskie Projekty Regio. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
10) DRUK Nr 6/XXIV – projekt uchwały zmieniający uchwałę sprawie powołania Rady 
Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w 
Elblągu – radni otrzymali  na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Na stanowiska do Rady Społecznej Centrum Rehabilitacji zgłoszono następujących 
kandydatów: radny Sławomir Malinowski zgłosił kandydaturę – Marka Burkhardta, radna 
Maria Kosecka zaproponowała kandydaturę Małgorzaty Adamowicz, natomiast radny Paweł 
Fedorczyk zaproponował kandydaturę Jana Redzimskiego. 
Zaproponowani kandydaci wyrazili zgodę. 
Uwag nie wniesiono, zatem Przewodniczący rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXIV/669/2013 zmieniającą 
uchwałę sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
11) DRUK Nr 7/XXIV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady 
Społecznej Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Radny Paweł Fedorczyk z ramienia Klubu radnych PiS zgłosił kandydaturę Jolanty Lisewskiej. 
Z ramienia Klubu Radnych PO radna Małgorzata Adamowicz zgłosiła kandydaturę Marii 
Koseckiej. 
W związku z tym, że do obsadzenia było tylko jedno miejsce w Radzie Społecznej, w sprawie 
kandydatur zostało przeprowadzone głosowanie. 
Za kandydaturą Jolanty Lisewskiej oddano 10 głosów „za”, 7 głosów przeciwnych i 5 głosów 
wstrzymujących się. 
Za kandydaturą Marii Koseckiej oddano 9 głosów „za”, 10 głosów przeciwnych i 4 głosy 
wstrzymujące się. 
W związku z powyższym do Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią weszła 
Jolanta Lisewska, która wyraziła zgodę na kandydowanie. 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 18 głosach „za”, 4 głosach przeciwnych i braku wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXIV/670/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
12) DRUK Nr 8/XXIV – projekt uchwały w sprawie  powołania Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. 
Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Radni  do prac w tejże Radzie Społecznej zgłosili następujące kandydatury: 
radnej Joanny Grykiel-Figielskiej, radnej Jolanty Janowskiej, radnego Sławomira 
Malinowskiego i radnego Jana Redzimskiego. Wytypowani radni wyrazili zgodę na 
kandydowanie. 
Radny Sławomir Malinowski zgłosił kandydaturę radnego Sławomira Kuli, który nie wyraził 
jednak zgody na członkowstwo w powyższej radzie. 
Radny Ryszard Klim poprosił o zachowanie jednego miejsca, nad którym radni będą głosować 
na przyszłej sesji. 
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Klub Radnych PO nie zgłosił swoich kandydatur do tej Rady Społecznej. 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 17 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXIV/671/2013 w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 
Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
13) DRUK Nr 9/XXIV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie „Wieloletniego 
programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020” – 
radni otrzymali na piśmie. 
Przewodniczący Rady odczytał  opinię Rady OPZZ Powiatu Elbląg dot. powyższego projektu 
uchwały. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
W pierwszej kolejności głos zabrał radny Ryszard Klim w imieniu Klubu Radnych SLD. 
Zdaniem radnego nie ma sesji Rady, na której nie poruszano spraw mieszkań komunalnych. 
Podwyżki czynszów w sposób bolesny uderzyły w niezasobnych elblążan. Dostrzegając 
potrzeby społeczne, należy jednak patrzeć również na skutki jakie przyniesie obniżenie 
czynszów. Radny przypomniał także, iż zwrócił się o przygotowanie na dzisiejszą sesję, 
analizy skutków finansowych takiej obniżki dla miasta. 
 
W imieniu Klubu Radnych PO wypowiedział się radny Henryk Gawroński. Radny stwierdził, iż 
zapisy uchwały nie dotyczą obniżki czynszów, ale przeniesienia  uprawnień do podejmowania 
decyzji o wysokości czynszów z Rady Miasta na Prezydenta. Radny dodał, iż generalnie Klub 
Radnych PO jest za zmianą tej stawki w kierunku jej obniżenia od 1 stycznia 2014 roku, licząc 
jednocześnie na rozsądne decyzje w tej kwestii. 
 
Paweł Fedorczyk – Przewodniczący Klubu Radnych PIS, apelował do pozostałych, aby 
zagłosowali pozytywnie nad trym projektem uchwały. Stwierdził, iż ówczesne uregulowania, 
podwyżki czynszów doprowadziły do znacznego zubożenia. Zdaniem radnego należy przyjąć 
jakieś rozsądne rozwiązanie, a wydaje się, że ta uchwała jest pewnym kompromisem 
pomiędzy ulżeniem zubożonemu społeczeństwu a koniecznością uregulowania finansów 
miasta. 
 
Radny Sławomir Malinowski z KWW Witolda Wróblewskiego w swojej wypowiedzi wyraził 
poparcie kompromisu między tym, co można zrobić a tym co zrobić trzeba. Stwierdził, iż 
wiadome jest, że trwają prace nad restrukturyzacją ZBK, które pozwolą na obniżenie stawek 
czynszów w najbliższej przyszłości. 
Więcej uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXIV/672/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie „Wieloletniego programu 
gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
14) DRUK Nr 10/XXIV – projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na realizację zadania związanego z 
zaspakajaniem potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 
Zdzisław Dubiella – Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu radni nie wnieśli. 
Rada Miejska przy 22 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXIV/673/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego na realizację zadania związanego z zaspakajaniem 
potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
15) DRUK Nr 11/XXIV – projekt uchwały w sprawie cen biletów za przejazdy osób i przewóz 
bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach 
administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących – radni otrzymali na piśmie. 
Autopoprawka do projektu uchwały została wyłożona na stołach. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał  opinie związków i stowarzyszeń, które wpłynęły do 
Biura Rady Miejskiej i dotyczą powyższego projektu uchwały. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne  stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
W projekcie uchwały zaproponowano wycofanie funkcjonującego obecnie zapisu o dolnej 
granicy wieku emerytów uprawniającego do przejazdów ulgowych. W przypadku osób 
powyżej 70 roku życia oraz osób ze znacznym stopniem niepełnosprawności, 
zaproponowano, by dokumentami potwierdzającymi posiadanie uprawnienia do 
bezpłatnego przejazdu, obok imiennej karty EKM, był także dowód osobisty lub inny 
dokument potwierdzający tożsamość i wiek osoby oraz dokument poświadczający znaczny 
stopień niepełnosprawności. 
 
Zdaniem radnego Sławomira Kuli ten zapis, a także obowiązek kasowania karty EKM przez 
osoby starsze, czy niepełnosprawne jest niesłuszny. Radny stwierdził, iż we wszystkich 
miastach wystarczy dowód osobisty, potwierdzający meldunek – aby przejechać za darmo 
komunikacją miejską. Kasowanie karty EKM przy wejściu i wyjściu z pojazdu stanowi 
olbrzymie zagrożenie dla tych osób, wyjaśnił radny. 
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Prezydent Miasta wyjaśnił przedmówcy, iż poczyniono krok do przodu upraszczając ilość kart 
i biletów papierowych i miesięcznych. Osoby, które skończyły 70 rok życia, są uprawnione do 
darmowego przejazdu, a prawo to potwierdzają EKM, dowód osobisty, lub inny dokument, 
ważne aby był ze zdjęciem – Prezydent podkreślił, iż wystarczy jeden z tych dokumentów, a 
nie wszystkie. Osoby te nie będą też musiały kasować tych biletów, ponieważ ZKM nie musi 
już prowadzić z tego tytułu żadnych statystyk. Zdaniem Pana Prezydenta uchwała ta nie jest 
jeszcze doskonała, ale zrobiono pierwszy krok – ma być taniej i prościej – dodał Prezydent. 
 
Radny Robert Turlej zgłosił wniosek formalny aby zmniejszyć ceny biletów promocyjnych dla 
osób posługujących się EKM, lub zakupujących bilety przez telefon komórkowy. Zdaniem 
radnego poprzez te obniżki cen biletów, czyli wprowadzenie ceny promocyjnej wzrośnie 
sprzedaż kart EKM, natomiast ZKM będzie miał pełne dane o przepływie pasażerów, którzy 
korzystają z rodzimej komunikacji. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej radny Sławomir Malinowski – przypomniał 
przedmówcy, iż do takiego wniosku należałoby najpierw dołączyć źródła jego finansowania. 
 
Radny Paweł Fedorczyk zaapelował, aby nie zaskakiwać Rady takimi wnioskami podczas 
sesji. 
W powyższej sprawie poproszono o wykładnię prawną radcę prawnego, który wskazał, że 
wniosek radnego Roberta Turleja nie może zostać przyjęty bez podania źródeł finansowania. 
Radny Robert Turlej w związku z powyższym – odstąpił od złożenia wniosku stwierdzając 
jednocześnie, iż Klub Radnych PO złoży do Pana Prezydenta interpelację w sprawie udziału 
radnych tegoż Klubu w dalszych pracach Rady przy ewentualnych dalszych zmianach w 
cenniku biletów komunikacji miejskiej. 
Więcej uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXIV/674/2013 w sprawie 
cen biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w 
środkach komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
16) DRUK Nr 12/XXIV – projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości 
i porządku na terenie Gminy Miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie.  
Przewodniczący Rady odczytał opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w 
Elblągu dot. powyższego projektu uchwały. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Radny Ryszard Klim zaproponował wniosek formalny wnoszący następujące zmiany: odbiór 
śmieci dla Rodzinnych Ogrodów Działkowych po 10 litrów na każdą działkę w okresie od 
kwietnia do listopada, z częstotliwością odbioru raz na dwa tygodnie lub na żądanie. 
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Radny Robert Turlej zaproponował, aby skrócić o jeden miesiąc sam odbiór śmieci z działek, 
z listopada do października. 
Aby zmiany te zostały wprowadzone, do powyższych potrzebna jest pisemna opinia 
Sanepidu, której obecnie nie ma. 
Więcej uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 23 głosach „za’, 1 głosie przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXIV/675/2013 w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie Gminy Miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
17) DRUK Nr 13/XXIV – projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do 
konkursu otwartego nr 2/POKL/9.2/2013 ogłoszonego przez samorząd województwa 
warmińsko-mazurskiego na nabór wniosków o dofinansowanie projektów ze środków 
Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu IX „Rozwój wykształcenia i 
kompetencji w regionach” Działanie 9.2 „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa 
zawodowego” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, a następnie – w przypadku uzyskania 
dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego -  na  realizację projektu 
„Nowoczesne Kształcenie Zawodowe Szansą na Sukces”, oraz w sprawie zabezpieczenia 
środków niezbędnych na realizację projektu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 
Zdzisław Dubiella – Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła  radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu radni nie wnieśli. 
Rada Miejska przy 24 głosach „za”, braku głosów przeciwnych  i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXIV/676/2013 w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do konkursu 
otwartego nr 2/POKL/9.2/2013 ogłoszonego przez samorząd województwa warmińsko – 
mazurskiego na nabór wniosków o dofinansowanie projektów ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w 
regionach” Działanie 9.2 „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego” 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, a następnie – w przypadku uzyskania 
dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego – na realizację projektu 
„Nowoczesne Kształcenie Zawodowe Szansą na Sukces”, oraz w sprawie zabezpieczenia 
środków niezbędnych na realizację projektu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.” 
 
18) DRUK Nr 14/XXIV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uchwała ta nie została podjęta z uwagi na to, iż żaden radny z Klubu Radnych KWW Witolda 
Wróblewskiego nie wyraził zgody na uczestnictwo w pracach tej komisji. 
Radny Sławomir Malinowski stwierdził, iż nie można zmusić radnego do pracy w komisji. 
Proponuję, aby ten vacat pozostał, może któryś z radnych się zdecyduje.  
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Na te słowa zgłosił się radny Henryk Gawroński twierdząc, iż Klub Radnych może desygnować 
kandydata, ale nie może wstrzymywać prac Komisji Rewizyjnej. Dlatego może ona pracować 
bez przedstawiciela jednego z Klubów. Powstało pytanie, czy pozostawić vacat, czy inne 
kluby wskażą swojego kandydata. Dyskusja zakończyła się pozostawieniem jednego wolnego 
vacatu. 
 
19) DRUK Nr 15/XXIV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków 
komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag nie wniesiono jedynie radna Maria Kosecka zwróciła uwagę na uczestnictwo Iwony 
Mikulskiej w Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 
Turystyki, która zrezygnowała z mandatu radnej i objęła stanowisko dyrektora 
Departamentu Edukacji. W związku z tym, radna została wykreślona z listy członków komisji 
stałych RM.  
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXIV/677/2013 zmieniającą 
uchwałę w sprawie powołania członków Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
20) DRUK Nr 16/XXIV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyboru 
przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich zastępców – radni otrzymali 
na piśmie. 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXIV/678/2013 zmieniającą 
uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich 
zastępców. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Ad. 12. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
W pierwszej kolejności Pan Prezydent poinformował, iż w każdy wtorek są pełnione dyżury, 
na których Panowie Prezydenci przyjmują mieszkańców Elbląga, zamierza się także 
wprowadzić  dyżury dla pracowników urzędu raz w miesiącu w ich sprawach osobistych. 
Następnie Pan Prezydent odniósł się do interpelacji radnego Sławomira Malinowskiego 
dotyczącej zamknięcia basenu. Zdaniem Pana Prezydenta nie zabezpieczono w sposób 
właściwy tego obiektu, przez co został zdewastowany i jego stan jest fatalny. Zapewnił, iż 
sprawa zostanie wyjaśniona, a jeśli zajdzie taka konieczność – sprawa ta zostanie zgłoszona 
do odpowiednich służb. 
W nawiązaniu do interpelacji radnego Ryszarda Klima w sprawie parkingu przy Biedronce 
wyjaśnił, iż nie jest dumny z tego , że 11 sklepów Biedronek powstało w Elblągu, chciałbym 
aby również inne sieci tworzyły swoje sklepy w naszym mieście mówił dalej Pan Prezydent. 
Poinformował także, iż jeszcze dwa kolejne sklepy Biedronki powstaną w Elblągu, wynika to z 
tego, iż ta sieć jest bardzo ekspansywna i płaci wysokie opłaty wynikające z dzierżawy 
obiektów w porównaniu z innymi sieciami sklepów. Sprawę postaramy się wyjaśnić. 
Pan Prezydent wyraził zadowolenie z rozbudowy sklepu  Carrefour, gdzie powstanie galeria 
handlowa zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców. 
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W sprawie składowania gruzu na terenie Modrzewiny Pan Prezydent wyjaśnił, iż inwestor 
wydzierżawił tam teren, celem składania gruzu, natomiast w późniejszym czasie nastąpi 
zmielenie tego gruzu. Dzierżawa terenu będzie trwała do końca lutego 2014 roku. 
W sprawie budowy stadionu Prezydent wyjaśnił, iż nie ma możliwości znalezienia 
dodatkowych 12 milionów złotych. 
W sprawie likwidacji Straży Miejskiej, Pan Prezydent poinformował, iż potrzebna jest opinia 
Wojewody i Komendanta Wojewódzkiego Policji. Wniosek o likwidację zostanie złożony i to 
Rada zdecyduje o likwidacji bądź pozostawieniu Straży Miejskiej. Pan Prezydent 
poinformował także o zamiarach utworzenia Rady Kombatanckiej. 
W nawiązaniu do interpelacji radnego Henryka Horbaczewskiego dotyczącej reprezentantów 
Rady Miejskiej w Związkach, Pan Prezydent  stwierdził, iż faktycznie zachodzi potrzeba 
dokonania wyboru nowych przedstawicieli w niektórych Związkach i Stowarzyszeniach i takie 
uchwały zostaną Radzie przedstawione na kolejnej sesji. 
W sprawie interpelacji radnej Marii Koseckiej Pan Prezydent wyjaśnił, iż organizacja pracy 
Urzędu Miejskiego to kompetencja Prezydenta Miasta. 
W sprawie umów na zastępstwa Pan Prezydent wyjaśnił, iż z uwagi na zwolnienia lekarskie 
niektórych osób w urzędzie jedynym wyjściem zgodnym z Kodeksem Pracy jest umowa na 
zastępstwo. Aby urząd należycie funkcjonował musi mieć kierownictwo. 
W sprawie zakresu zadań Departamentu Kultury oraz opracowania zasad współpracy 
organów miasta z instytucjami kultury, a także zasad udzielania dotacji podmiotowych i 
celowych dla tych instytucji, taką interpelację zgłosił radny Sławomir Malinowski – Pan 
Prezydent wyjaśnił, iż sprawa zostanie przeanalizowana, sprawdzona i odpowiednie przepisy 
zostaną uporządkowane. 
Pan Prezydent w pełni poparł słuszność wniosku jaki  zgłosił  radny Sławomir Kula, a dotyczył 
on przeanalizowania możliwości utworzenia rodna na skrzyżowaniu ulic Rawska – Łęczycka – 
Grottgera. 
W sprawie zmiany Departamentów na Wydziały Pan Prezydent poinformował, iż do końca 
kadencji Departamenty pozostaną, aby uniknąć generowania kolejnych kosztów. 
Następnie Prezydent odniósł się do wniosku radnej Haliny Sałaty – w którym to radna 
poprosiła o informację dot. skutków finansowych przywrócenia do pracy byłej Dyrektor 
Szpitala Miejskiego w Elblągu. 
Obydwa wyroki są niekorzystne dla władz miasta i dla szpitala. Pierwszy wyrok dot. 
koordynatora oddziału ortopedii, który zapadł w okresie koniec maja/czerwiec. Wyrok mówi 
o wypłacie odszkodowania, łącznie jest to kwota zbliżająca się do 100 tysięcy złotych. Wyrok 
w sprawie Pani Dyrektor Szpitala Miejskiego zapadł niedawno. Poprosiliśmy o uzasadnienie 
pisemne. Wyrok nakazuje przywrócenie do pracy Pani Dyrektor, która to złożyła ustną 
deklarację, iż jest gotowa do podjęcia pracy. Odszkodowanie w tym przypadku może również 
wynosić ponad 100 tysięcy złotych, wyjaśnił Pan Prezydent. 
Kolejne pytanie radnego Pawła Fedorczyka dotyczyło zielonej szkoły – Pan Prezydent 
wyjaśnił, iż zawarta umowa w powyższej kwestii zostanie poddana sprawdzeniu i analizie 
prawników. 
Następnie Pan Prezydent odniósł się do interpelacji radnego Ryszarda Klima wyjaśniając, iż 
została podpisana umowa z Organizacjami Pozarządowymi „Elbląg Konsultuje”. Jest to 
program w którym organizacje pozyskały środki na przeprowadzenie 6 ważnych konsultacji 
dla miasta. 
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W dalszej kolejności Pan Prezydent poinformował, iż jest szansa pozyskania jednego z 
fotoradarów – jeśli to się uda zostanie on należycie wykorzystany. 
Następnie Pan Prezydent odniósł się do wniosków radnego Roberta Turleja dotyczącego 
niedrożnej kanalizacji, co jest przyczyną zalewania ulicy Rechniewskiego, wyjaśnił, iż zostanie 
to sprawdzone i odpowiednio poprawione. W sprawie przywrócenia komunikacji 
tramwajowej wzdłuż ulicy Królewieckiej Pan Prezydent wyjaśnił, iż zgodnie z oczekiwaniami 
użytkowników działek został uruchomiony dodatkowy autobus. 
Jeśli chodzi o sprawę remontów Pan Prezydent wyjaśnił, iż oddelegowany został pracownik 
Zarządu Dróg – „inżynier inwestycyjny” – którego zadaniem jest codzienne wizytowanie 
wszystkich inwestycji. 
W sprawie wniosku Radnej Jolanty Lisewskiej  dot. poczynienia działań w celu uruchomienia 
w sezonie wiosna – lato rejsów na trasie Elbląg – Krynica Morska – Elbląg, nie na zasadzie 
rezerwacji statku, lecz jako regularnych rejsów po Zalewie Wiślanym, oraz poprawienia 
zapisu na stronie internetowej – Pan Prezydent wyjaśnił, iż informacja na stronie 
internetowej zostanie poprawiona. 
Poparł również w pełni wniosek radnej dot. letnich rejsów. 
W sprawie przywrócenia dyspozytorni medycznej w Elblągu, taki wniosek zgłosił radny 
Michał Missan, Pan Prezydent poinformował, iż na kolejną sesję zostanie przygotowana 
informacja dla Państwa radnych w powyższej kwestii. 
W sprawie wniosku Radnego Zdzisława Dubiella dotyczącego poruszania się i postoju 
taksówek po Starym Mieście oraz wniosku radnego Henryka Gawrońskiego, który poprosił 
Prezydenta Miasta o rozważenie możliwości uregulowania jednym zarządzeniem sprawy 
zgłaszanej przez elbląskich przedsiębiorców prowadzących zaopatrzenie w mieście 
dotyczącej krótkoterminowego postoju w strefach płatnego parkowania – Pan Prezydent 
poinformował, iż zostaną poczynione próby rozwiązania tego problemu. 
Następnie Pan Prezydent odniósł się do wniosku radnej Marii Koseckiej w sprawie estetyki 
reklam. Wyjaśnił, iż w Departamencie Architektury i Urbanistyki utworzono na pół etatu 
stanowisko, gdzie zatrudniona osoba będzie dbała o wizualizację. 
Odniósł się także do wniosku radnej o usunięcie pomnika Janka Krasickiego. Zdaniem Pana 
Prezydenta  nikt nie powinien takich pomników niszczyć ani dewastować albowiem jest to 
część naszej historii. Wyraził nadzieję, że Muzeum Elbląskie znajdzie odpowiednie miejsce 
aby zabezpieczyć i zakonserwować ten pomnik – co zdaniem Pana Prezydenta byłoby 
najlepszym rozwiązaniem. 
 
Następnie głos zabrał Wiceprezydent Miasta Pan Marek Pruszak odnosząc się do 
interpelacji radnego Antoniego Czyżyka dot. funkcjonowania przedszkoli. 
Wyjaśnił, iż od 1 września z mocy ustawy wchodzi nowa stawka za: 8,9 i10 godzinę – 1 
złotych. W tym momencie, nie jesteśmy w stanie dokonać oszacowania,  albowiem nie 
wiemy jaka będzie skala zainteresowania ze strony rodziców z pozostawianiem dzieci na 
określone godziny. Za miesiąc wykonamy taką analizę i przedstawimy Radzie. Chcemy też 
zaproponować inne zmiany idące w kierunku prorodzinnym tj.  rozważyć obniżki np.  przy 
dwójce i większej ilości dzieci w przedszkolu z jednej rodziny. 
W sprawie strategii rozwoju edukacji w Elblągu Wiceprezydent wyjaśnił, iż takiej strategii na 
obecną chwilę w Elblągu nie ma. Zaprosił do współpracy i stworzenia zespołu, który 
wypracuje główne priorytety i rozwój oświaty. 
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W sprawie dzieci z nadwagą – tego dotyczył drugi wniosek radnego, Pan Wiceprezydent 
wyjaśnił, iż program zdrowotny zostanie przygotowany na piśmie. 
Następnie Pan Wiceprezydent poparł potrzebę debaty w sprawie likwidacji bądź 
reorganizacji Straży Miejskiej, wyraził jednocześnie żal, że w poprzedniej kadencji nie 
dokonano przewartościowania zadań Straży Miejskiej, aby rzeczywiście służyła na pierwszym 
miejscu bezpieczeństwu i porządkowi publicznemu, a w dalszych zadaniach egzekwowała 
wykroczenia drogowe. 
W sprawie nazw rond „Leer” i „Roneby” Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż Komisja ds. 
nazewnictwa wnioskowała, aby zorganizować małe uroczystości, gdzie zostanie 
wmontowana tablica i zostaną zaproszeni goście z tych miast partnerskich. Zdaniem Pana 
Wiceprezydenta również są ulice, które powinny być tak potraktowane np. ulica Sybiraków 
obok Góry Chrobrego czy też Aleja Stefana Kardynała Wyszyńskiego z mostem na Alei 
Tysiąclecia, czy też ważna postać w historii naszego miasta -  Generała Nieczuja – 
Ostrowskiego. Zdaniem Pana Wiceprezydenta zapominamy o nadaniu pewnej rangi i 
wprowadzeniu małych uroczystości, które  otwierałyby te ważne miejsca w naszym mieście. 
W sprawie wniosku radnej Małgorzaty Adamowicz w sprawie zmiany nazwy Departamentu 
Społecznego i uporządkowania jego zadań Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż wniosek jest 
sensowny lecz jest to ingerowanie w kompetencje Prezydenta Miasta. 
W sprawie wniosku Radnego  Zenona Lecyka dotyczącego dokonania inspekcji pomieszczeń 
przeznaczonych dla Poradni Wychowawczo – Zawodowej Nr 1 – celem oceny stanu 
technicznego Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż poprzednia dyrekcja placówki nie zgłaszała 
takich problemów, nowa Pani Dyrektor to dostrzegła, zatem odbędzie się spotkanie z Panią 
Dyrektor celem uzgodnień dostosowania pomieszczeń tak, aby były one profesjonalne do 
prowadzenia zajęć terapii. 
 
Następnie głos zabrał Wiceprezydent Miasta Janusz Hajdukowski, odniósł się do remontów 
dróg i chodników. Wyjaśnił, iż dokonał przeglądu projektów obywatelskich, jest tam ponad 
240 projektów z tego 50-60% są to drogi i chodniki. W obecnej chwili jesteśmy na etapie 
tworzenia budżetu na przyszły rok i na pewno niektóre rzeczy zostaną tam ujęte. 
Następnie wyjaśnił, iż dopiero w momencie zakończenia budowy drogi 503 i 504 będzie 
możliwość przystąpienia do budowy ronda na skrzyżowaniu ulic Rawska-Łęczycka-Grottgera. 
Następnie odniósł się do wniosku radnego Zenona Lecyka dotyczącego utrzymania porządku 
w obrębie dworca w tym: tunelu, na peronach i terenach zielonych za peronem Nr 3/od ul. 
Lotniczej/. Wyjaśnił, iż skontaktuje się z zarządcą dworca PKP by sprawę tą omówić. 
 
Ad. 13. Sprawy bieżące. 
 
Radny Robert Turlej zapytał czy płatność przez Internet kartą EKM na okaziciela można 
rozszerzyć na płatność  kartą imienną. 
 
Zbigniew Orzech – Dyrektor ZKM wyjaśnił, iż doładowanie karty EKM przez internet 
funkcjonuje bardzo analogicznie tak jak nasze karty debetowe i nasze konta w banku. 
Występuje tu problem danych osobowych, każdy ma swoje konto, są tam pewne informacje 
przypisane do karty imiennej. Karta na okaziciela może być dokumentem, który jest w obiegu 
przez wiele innych osób i pojawiają się tu formalno prawne pewne utrudnienia. Pracujemy 
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nad tym i być może w przyszłości uda się to ominąć. Wiele osób nie życzy sobie, aby ktoś 
inny miał prawo zaglądania do jego konta. 
 
Radny Zenon Lecyk zaapelował do Panów Prezydentów aby wymusić na wykonawcy 
inwestycji drogi 503 i 504 właściwe oznakowanie dróg objazdowych do fabryk ALSTOM i ABB 
– celem wyeliminowania wjazdów dużych i ciężkich samochodów ciężarowych na Starówkę. 
 
Radna Maria Kosecka zwróciła uwagę na  brud, jaki panuje na przystankach komunikacji 
miejskiej i poprosiła o zajęcie się tym problemem. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, iż kolejną sesję planuje zwołać na dzień 26 września 
2013 roku. 
 
Ad. 14. Zakończenie obrad sesji. 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad sesji – Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie obrad 
XXIV sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 
 Protokółowała: 
                             Przewodniczący 
Maryla Rokicka                       Rady Miejskiej w Elblągu 
 

  Janusz Nowak 


